

▶一周歪批微史记 ▶更多

//我的女朋友是微博会员,我配不上她,怎么办?

# 段誉、虚竹、萧峰三兄弟哪个更厉害

虚竹惨然笑道：“大哥好掌力。你我兄弟，真要分出胜负么？”段誉在旁接口道：“正是正是，大哥勇猛，自然天下无敌，我们就此歇手了吧。大哥快解我穴道，我自把那坛高粱酒送出来，再不逼你戒酒了！”

张佳玮/文

在别处被人问起，自拟的答案。

假设是书末尾，三兄弟在雁门关前的状态。

虚竹内有逍遙三老的内力——每人七十年来，合计超过二百年——外有天山童姥和灵鹫宫石壁所授逍遙派各家招式。逍遙折梅手和天山六阳掌又明说了，是涵盖天下大多数招式的万花筒型绝技。如果纯是纸面上内外功堆积，他最强。擒耶律洪基时，书中明说：他已到了随心所欲的地步。纸面上，第一。

段誉内力本已天下无对——吸了无量剑派诸人，吸了点岳老三，吸了点段老大，吸了黄梅僧等一串人后，在天龙寺里已能比鸠摩智略高。鸠摩智的功力，在藏经阁和萧峰对过一掌，平手，可见一斑。之后段誉再吸了鸠摩智的内

力，等于两个多鸠摩智，深厚度简直不可思议。加上凌波微步和六脉神剑两种东西，能躲一切攻击，能远程对付一切人。他在少室山上已可以随意秒杀慕容复，当时表现已不在萧峰之下。之后吸了鸠摩智，内力陡增一倍。纸面上，次之。

萧峰吃亏在没什么奇遇，不像俩弟弟开了修改器。出场时那样子，之后并无腾飞。他出场时三十一岁，内功一开始就不能及段誉，后来段誉吸过了鸠摩智，就更差得远，更比不上虚竹二百多年功力藏身了。招式上，他会少林武功和丐帮武功，很出色，但和虚竹比没什么优势。纸面上，他最弱。

但以上只是纸面实力。

真打的话，段誉首先会吃大亏。他近身搏击极差，当初天龙寺里，就是被鸠摩智急袭抓住的。后

来少室山，他被慕容复逼近之后差点被弄死，还亏萧峰救了命。以段誉的近身之差，只能远距离打；而他的应变又弱，很容易被欺负近身。所以真打时，段誉最容易修理。

虚竹和丁春秋、鸠摩智打那两架，可见他的本色。他可以不输任何人，但要赢却未必容易。毕竟打架这事，很凭气势经验，虚竹其实有点像《倚天屠龙记》里的张无忌：内力外招太多，纸面上无敌，但能力总不能发挥到百分百，老是会陷入僵局，遇弱不强。

而萧峰则是金庸书里地道的战神。本身格、反应、爆发力、速度天赋太好，以至于书里明说了，他很擅长打败比自己强的人。其实论修为功力，少林三玄合力，估计都按得住他。但是萧峰有非常可怕的临场能力。他的功夫是地道练出来的，身经百战，血海浴

身，不像俩弟弟都是修改器硬给灌的级别。聚贤庄、皇太极两战过于经典，足见萧峰的应变、现场发挥和大心脏，以及匪夷所思的技术运用能力——一套太祖长拳压住了玄难。之后他打内力极可怕的游坦之，根本是靠经验和招式秒杀。而且藏经阁中，他居然能把无名僧拍到吐血，刚猛天下第一。所以他和虚竹真打起来，会落劣势，但有得打。实际上《神雕》里后期郭靖和萧峰路数相似：他们未必能干掉谁，但你想象不出来怎么打倒他们。

假设三人要打，估计现场是这样：

段誉正自发呆，早被萧峰欺近身去，一指点住。段誉未及喊声“大哥”，就此张口结舌，动止不得。萧峰自与虚竹拳脚相加，各施绝技。萧峰虽然降龙十八掌刚猛

莫京，天下第一，终不及虚竹逍遙派功夫轻灵能够持久。拆到三百余招，渐渐萧峰掌力不如先前刚猛。

虚竹连变数般掌法，忽然飘忽一指，拂中萧峰左肩。萧峰闷哼一声，退开两步，只觉肩头痛彻心肺，气息窒碍不灵，斜睨虚竹。虚竹知萧峰受伤不轻，正心头一喜，忽见萧峰右掌起处，一招“神龙摆尾”。虚竹不料萧峰受伤，犹有此等功力，急变身法，已迟了一步，正中左胸，不由得气血翻涌，哇的一声，吐出一口鲜血。

虚竹惨然笑道：“大哥好掌力。你我兄弟，真要分出胜负么？”段誉在旁接口道：“正是正是，大哥勇猛，自然天下无敌，我们就此歇手了吧。大哥快解我穴道，我自把那坛高粱酒送出来，再不逼你戒酒了！”

//一周网事

## 6月19日 星期二 开通微博会员,可彰显尊贵?

新浪微博推出微博会员制，每月收费10元，和腾讯QQ会员收费价位相当。新浪微博在宣传微博会员时，刻意提出，购买会员，能够拥有众多特权。此前，新浪微博还推出微博等级制。微博成了一个特权网络社区，引起网友不满，“原以为新浪微博是块净土，没想到也搞起了特权。”

点评：我的女朋友是微博会员，我配不上她，怎么办？——网友

## 6月20日 星期三 粽子是咸的还是甜的？

豆粽子是咸的还是甜的让不少网友困惑。网友“我们是害虫”在果壳网上发帖说：“我是湖北人，从小都是吃甜粽子，根本无法理解广东的肉粽子。粽子里面不应该是放白糖吗！把肉包进去怎么吃啊。”

点评：有人拎着粽子走在路上，我摇下车窗：粽子还是蜜枣的好吃。——网友

## 6月21日 星期四 法国高考作文引起中国网友好奇

今年法国“高考”的哲学考题：“所有信仰都与理性相悖吗？”“我们是否有寻求真理的义务？”“解释卢梭《爱弥儿》的一个节选段落。”等等。这些考题很快引起网友热议，有网友调侃说如果这种题目出现在高考卷上，一定会引起考生“大吐槽”。

点评：怪不得法国有这么多哲学家。——网友“五龙飞星”

## 6月22日 星期五 课本里的大师照片太难看

莫泊桑、福楼拜、托尔斯泰、爱因斯坦、玻尔、法拉第……他们在课本上的照片，给人感觉就是不修边幅的“糟老头”。这样的形象最近被颠覆了，有两位网友将课本上的文理泰斗的帅气照找了出来。

点评：要是课本上放这些帅照，我就不会学这么差了。——网友

## 6月23日 星期六 地铁官博呼吁着装自重引抗议

上海地铁第二运营有限公司官方微博“上海地铁二运”发布了一则微博：“乘坐地铁，穿成这样，不被骚扰，才怪。地铁狼较多，打不胜打，人猿大战，姑娘，请自重啊！”配图是一名身着黑色丝纱连衣裙妙龄女子的背面，面料薄透。这则提醒微博，引来了诸多网友的非议。一些网友认为，穿得暴露不暴露是个人自我选择的问题，没有任何人可以以此为借口对他人进行性骚扰。

点评：按照你的理论，游泳池不是所有的男人都要对女人动手动脚么？——网友

## 6月24日 星期日 微博上，西瓜变身忙

今年炎炎夏日已经来临些许日子，大西瓜们一方面担任着为各位解渴消暑的重任，另外还得忙着各种“行为艺术”。西瓜变米老鼠、变刺猬，西瓜变达·芬奇、梵高，继杜甫和包大人之后，西瓜成为这个夏天最忙的腕儿。

点评：自从我爱上玩西瓜之后，妈妈再也不让我切西瓜了。——网友

## 6月25日 星期一 遇到这样的姑娘，你就娶了吧

“遇到这样的姑娘，你就娶了吧”一直是网友喜爱的一个句式。网友“东东枪”发帖：爱好相声的小伙子们，如果有一天，你遇到一位姑娘，当你们在咖啡馆闲坐，你对服务员招呼说“换大碗”时，你身边的她能从容流畅地附了一句“对，大碗凉得快……”，就别犹豫了，把她娶了吧。

点评：如果有一天，你遇到一位姑娘，当你们在酒馆闲坐，你对服务员招呼说“来人，上，威士忌，白兰地”时，你身边的她能从容流畅地附了一句“面包果子酱带两瓣蒜来”，就别犹豫了，把她娶了吧。——网友

现代快报记者 戎华 整理

//一周热议

## 微博有风险，“晒娃”须谨慎

这两天，网友“和菜头”的一条微博让不少父母惊出一身冷汗。这条微博：“你是怎样把孩子从幼儿园骗走的呢？”记者采访被捕的人贩子，“没什么的”，人贩子抬起头憨厚地笑着回答：“我每天都看他父母的微博，对这娃太熟了。”为了验证自己的说法，“和菜头”还通过浏览微博，“人肉”出了几位表示不以为然的网友个人信息。随后有官方微博提示说，2009年微博在我国刚流行时，成都就发生过这样的事，家长们加倍小心是必要的。

“和菜头”的这条微博在数小时内被转发逾6000次，让不少“微博控”父母感到后怕，纷纷奔走相告，立刻将所有关于自家孩子的微博一条一条删掉：“不要在微博上随意曝光宝宝的信息，怕贼偷也怕贼惦记！”一位妈妈留言说，自己只不过拍了一些自己宝宝的照片，没有写其他任何信息，应该没有问题，不过网友“范娜May”提醒说，就算是一张照片，能透露的信息太多了，家里的摆设、周围的环境都很有可能成为不法分子的信息源。还有不少网友提示，注册微博时一些关于个

人信息的介绍，也会增加风险。“和菜头”的微博让不少网友想起2009年的一桩绑架案：2009年底，成都的一名小学生因在校表现好，获得小红花作为奖励，妈妈就将他胸前戴的小红花站在班级门口的照片发到了微博上。结果这张照片被同一社区的一名小混混看到，还从照片中班级门口的表扬榜上得知孩子的信息，在放学后将孩子绑架，并向其父母勒索钱财，好在孩子最终被警方解救。

虽然类似的案件就摆在眼前，有网友却不以为然，认为这种情况毕竟是个案，“和菜头”有些

呵呵，这微博真是个发现绑架对象的好地方……



言过其实了。很快“和菜头”就利用微博对几位质疑的网友“人肉”了一番：“一位××妈对我的言论很不满。于是，我花半小时过了一遍她晒儿子的700多条微博。得到了居住地，孩子的真实姓名，生日。知道了她的家庭状况，老公几天回家一次。通过她自己的制服照和手机签到信息，得到了她的单位。通过照片，知道了每周固定带孩子要去玩的地方。××公司售后支持副总监，2001年结婚，育有一女，弹钢琴。平常喜欢在豆瓣网大量下载盗版资料。这人是你吧？”现代快报记者 褚琴

//一周斑竹来信

## 那些毁“三观”的电视剧

所谓知道真相的我泪流下来，年轻的时候经常看一些极品的电视剧，但是长大之后才明白世界上还有一种东西叫三观(人生观、世界观、价值观)。被网友批判最多的是琼瑶奶奶的《一帘幽梦》，有一幕是这样的：楚濂对绿萍说：“你失去的只是一条腿，而紫菱失去的却是爱情。”网友吐槽：“啊，什么样的爱情才能抵得了一条大腿啊！那是跳舞的一条腿啊，不是炖汤的金华火腿啊！”还有网友说：“喜羊羊和灰太狼三观也不正，凭什么灰太狼又会高科技又勤劳还总是抓不到羊，到时候又培养出一些以为善良软弱老天爷就格外照顾自己的愚昧之人。”

(天涯斑竹：“比赛是五个人的”)

## 好婆婆八项标准

2012年6月，互动百科网某网友自创的定义一个好婆婆的标准——“好婆婆八项标准”，此标准一出，引广大网友按条对照，大部分网友表示自己的婆婆达到其中的大部分标准。

八项标准：不摆架子、不偏心、不啰嗦、不守旧、不提过高要求、不用非沟通性的语言对话、不打听隐私、不重男轻女。此标准出来后大部分女性网友都觉得自己的婆婆都是合格的“好婆婆”。

(互动百科网：“想飞的小鱼”)

Hudong 互动百科

## 球迷连续熬夜看欧洲杯猝死

上周最热门的话题无疑是欧洲杯足球赛，而长沙男子因为连续熬11夜看欧洲杯猝死的新闻在猫扑大杂烩引起很大的重视，也让球迷朋友们捏了一把冷汗。兴趣固然重要，但是用身体代价换来的兴趣则需谨慎，近年来多次出现的看球猝死事件给众位球迷打了一针预防针，就算壮年也需要注意身体。

(猫扑斑竹：“飞斯基”)

